[声音]



让更多高素质农民成长为职业农民

"今后要进一步加大扶持力度,在资金投入、项目承担、技术服务、农业保险、银行贷款和社会保障等方面系统配套支持,在增大农业农村创业兴业吸引力上取得新突破,激励农业生产经营能人愿意留下来,大中专毕业生、优秀农民工、复转军人等愿意到农村兴业创业成为职业农民。"

农业部副部长张桃林在日前举办的培育新型职业农民座谈会上说,要完善农民教育培训体系,在为农民提供长效性教育培训服务上取得新突破,大幅度提高农民科技文化素质,让更多高素质农民成长为职业农民。

"将农作物秸秆压缩为棒状、块状或颗粒 状等成型燃料,从而提高运输和贮存能力, 改善秸秆燃烧性能,提高利用效率。真没有 想到秸秆还有那么多作用,现在农民可是舍 不得烧了,干部也不再有以前那样的禁烧压 力了!"

江苏省淮安市洪泽县岔河镇西城村一位干部笑着说,自从去年村里设立秸秆固化成型利用加工点后,人们对待秸秆的观念发生了根本性变化。

"一般来说,稍微好一点的猪肉降得少一些,差一点的猪肉降得多一些。政府给了屠宰场一定的补贴,使屠宰场成本降低了,我们去批发的时候价格自然也就低了不少。真

希望肉价不要再涨,这样生意也好做多了。

云南省昆明市红联农贸市场肖老板说,以前,他从昆明屠宰场批发猪肉的平均价格为28元/公斤左右,现在降到了20元/公斤左右。他认为,猪肉价格的下降与政府的调控有关

"再有一周时间,油桃就全面上市了,今 年两个棚收入8万元没问题。今年采用了新 的除虫生物防治技术,不用灭虫剂便可将虫 子全消灭。生产出的油桃都是完全无公害的。"

辽宁大连普兰店市普湾新区星台镇葡萄沟村一座油桃棚的主人谭丽说。据了解,在葡萄沟村有1700多个大棚都使用这种技术,年产无公害棚桃3000多吨。

[消息周报]

04-16 供销社系统强化农资质量监管保春耕

供销总社有关负责人日前表示,为全力保障化肥、农药、农膜、种子等主营农资商品货真价实,供销总社要求各地供销社严把进货关、库存关销售关 防药和打击假冒负

劣行为。

各地供销社要以建立、完善和 落实货源监管、进货查验、仓储保 管、销售监控、价格监督、网点管理、 运输管理等各项规章制度入手,实 现农资企业及棉种等经营部门进销 存各环节商品质量无缝对接,全链 条商品质量无忧服务。

这位负责人还要求各级供销合 作社积极配合执法部门和牵头单 位,联手做好工作部署和市场督察,进一步完善部门合作机制,提升整体监管效能,共同营造良好的市场秩序和环境条件。

04-15 农发行对粮油收购贷款实行风险度管理

中国农业发展银行近日下发了 《关于对粮油收购贷款实行风险度 管理的通知》,要求各级行在先行 试点的基础上稳步推进粮油收购贷 款风险度管理工作。

通知强调,按风险度加强粮油 收购贷款管理,要科学计算和核定 粮油收购贷款的最高额度,及时检 查和监测客户风险度。一是按风险 承受能力计算粮油收购贷款最高额 度。二是根据企业净资产和风险系 数计算的粮油收购贷款最高额度, 是粮油收购贷款最高余额上限,不一定是发放给企业的实际贷款额。 三是贷款风险度就是客户的贷款风 险负担程度。

04-14 中央三年投入百余亿实施四大妇幼公共卫生项目

据卫生部日前消息,2009 至 2011年,中央财政共投入100多亿 元实施农村孕产妇住院分娩补助项 目、增补叶酸预防神经管缺陷项目、 农村妇女宫颈癌和乳腺癌检查项目 以及预防艾滋病母婴传播项目,对促进妇女儿童健康改善发挥了重要作用。

据卫生部妇社司副司长傅卫介绍,三年来,中央财政共投入79亿

元,补助农村孕产妇 2726.6 万人。农村孕产妇经济负担明显减低,农村住院分娩率从 2008 年的 92.3%提高到 2011 年的 98.1%,接近 2011年 99.56%的城市住院分娩率。

2011年,全国孕产妇死亡率和婴儿死亡率分别比 2008 年降低了23.7%和 18.8%。农村与城市孕产妇死亡率之比从 2008 年 1.24:1 降至 2011 年的 1.05:1。

04-13 我国土壤有机质提升补贴项目资金规模逐年增加

日前,全国土壤有机质提升补贴项目与补充耕地质量验收评定工作会在广西兴安县召开。据资料显示,我国目前耕地基础地力对粮食产量的贡献率仅为50%,中低产田方全国耕地70%以上,耕地负载逐年加大,耕地区域性退化问题比较严重,基础地力后劲不足、生态性状差等问题突出。为推进耕地质量建设与管理、2006年国家启动实施了

土壤有机质提升补贴项目,支持农民还田秸秆,种植绿肥,增施有机肥。

近几年,土壤有机质提升补贴项目资金规模逐年增加,实施范围扩大到所有的省区市和中央直属垦区,实施面积达到3775万亩。秸秆还田项目区基本杜绝了焚烧秸秆现象,还田率达到95%以上,土壤有机质含量增加4%,亩均减少钾肥用量15公斤。通过增施有机肥和

种植绿肥,累计消纳有机资源 232 万吨,实现生物固氮 2 万吨,减少二氧化碳排放 252 万吨。目前,全国已有 27 个省开展了补充耕地质量验收评定工作,评定补充耕地面积 213 万亩。有 9 个省建立了补充耕地后期培肥改良制度,累计培肥改良耕地 71 万亩,占验收评定补充耕地面积的三分之一。

会议强调,各级农业部门要积

极参与《土地管理法》和《基本农田 保护条例》修订工作,争取将耕地质量管理有关规定写入法律法规。要 借鉴湖南、江苏等地的经验,加快帮 地质量管理地方性法规建设。要耕 极参与新建千亿斤粮食生产能力 划田间工程项目和农技推广服务体 系建设,加强耕地质量区域站和监 测点建设,深入开展耕地质量监测、 地力评价工作等。

[超短]



>>>>> 日前举行的中华农业科教基金会理事会换届会议暨第三届理事会第一次会议消息称,中华农业科教基金会成立以来,先后资助各类研究项目 160 多个,资助出版科技专著近百种,资助编写大中专教材 160 多种,援疆援藏、科技扶贫、农民培训等项目60 多项。

>>>>国家统计局山西调查总队预计该省春季农作物播种面积3570万亩,比上年增长4.8%。粮食作物面积为3079万亩,比上年增长6.2%;其中玉米种植面积为2100余万亩,马铃薯面积为164万亩,油料面积为173万亩。

>>>>据统计,截至目前,云南省 大春农作物播种共完成 920.7 万 亩,较去年同期增 19.8 万亩,春 耕生产开局良好。云南省农业厅 介绍,目前全省 4800 万亩大春粮 食播种计划已落实到县乡村、到 作物和地块。

🥏 直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

温州试点为民间资金松绑 促"金融回归实体经济"

国务院常务会议日前决定设立温州市金融综合改革试验区。业内认为,作为一直以来民营经济发达,民间资金充裕,民间金融活跃的温州,此次进行金融综合改革试验将有利于规范和促进民间金融的良性发展,并且有助于促进"金融回归实体经济"。

"松绑"民间资金。此次的国务院常务会议为温州市金融综合改革确定了十二项主要任务,而其前四条全部与民间资金相关:首条任务就是规范发展民间融资。制定规范民间融资的管理办法,建立民间融资备案管理制度,建立健全民间融资监测体系。其次,加快发展新型金融组织。三是发展专业资产管理机构。四是研究开展个人境外直接投资试点,探索建立规范便捷的直接投资渠道。

温州市金融综合改革明确鼓励和支 持民间资金参与地方金融机构改革,依 法发起设立或参股村镇银行、贷款公司、 农村资金互助社等新型金融组织。符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。引导民间资金依法设立创业投资企业、股权投资企业及相关投资管理机构。

这些原本对民间资本封闭或者半封闭的领域或将能在温州见到曙光。业内人士表示,对于民间资本在众多金融领域的松绑具有更多的现实意义。"民间资本进入金融业是大势所趋。"中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇教授表示,温州金融试验区的设立对于深化金融改革的意义非同寻常。

民间资金"摘下面纱"。"其实,民间资金一直都在金融行业里转悠,现在只不过更加阳光化而已。这也意味着更多的民间资金将可以理直气壮地进入一些金融领域。"浙江一商会人士表示。比如,现在在上海的商会普遍都会涉足民间金融业务,目前集资用于放贷的门槛比较低,一般而言,商会人员人均出资100万

元,大约50人,规模在5000万元,而稍微大一点的规模在2亿元左右。

在温州中小企业发展促进会会长周德文看来,我国民间借贷泛滥主要是金融业滞后于实体经济发展所致。此前,民间资本由"体外循环"进入民间金融,仍然徘徊在金融宏观调控之外。不规范的运作机制以及内在高风险的无限释放性,导致金融秩序混乱。由于民间借贷没有正式的"身份",得不到法律保护。

上海交通大学上海高级金融学院执行院长张春认为,目前国有金融体制管得较死,逼迫资金进入民间市场,而民间资金发展又受到抑制,造成无人监管的状态,容易造成潜在的风险。"其实几个月之前温州出现的问题,本质上是地下金融的挤兑。"张春表示。摘下民间资金的面纱,将其纳入国家的监管范围之内,不仅有助于活跃多元化的金融体系,而且能充分过滤此前无人监管累积的风险。

链接➡➡

温州成金融综合改革试验区 倒逼民间借贷立法

分析认为,此次溫州金融综合改革特別提及了创新发展面向小徽企业的金融产品与服务,探索建立多层次金融服务体系。鼓励温州辖区内各银行机构加大对小徽企业的信贷支持,推动更多企业尤其是小徽企业通过债券市场融资等。

"真正解决小微企业的问题还是要依赖小型的金融机构,而通过将民间资金纳入公开体系,向民间资金开放部分金融领域,无疑有助于解决小微企业融资问题。"张春认为。

温州金融综合改革试验区的建立将倒逼民间借贷立法,填补借贷法律空白,满足中国民间借贷的市场需求。同时,能够引导游离于实体经济之外的庞大民间资本进入实体经济,将投机行为变成投资行为,将"炒作经济"变为"务实经济"。为了将实体经济作为民间资本的"蓄水池",疏导而不是堵塞民间资本之水,有必要在立法"民间借贷法"的同时,推动"民间投资促进法"的立法工作。